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ЗАСТОСУВАННЯ ТЕОРІЇ МАСОВОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ ДЛЯ 

ФОРМУВАННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ ПОСЛУГ З РЕМОНТУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ  
 

Система технічного обслуговування і ремонту сільськогосподарської техніки кардинально 

відрізняється від системи технічного обслуговування і ремонту автомобілів. Сучасний етап розвитку 

таких систем характеризується такими особливостями, що технічні впливи здійснюються в місці 

базування сільськогосподарської техніки. Тобто фактично персонал, який здійснює обслуговування і 

ремонт сільськогосподарської техніки, приїжджає до замовника. Такий підхід з однієї сторони 

характеризується значною економією коштів на переміщення сільськогосподарської техніки, з другої 

сторони вимагає від підприємства-виконавця побудови оптимальної логістичної структури, з метою 

забезпечення виконання максимальної кількості замовлень. 

Проблема належної організації системи технічного обслуговування і ремонту наявна, про що 

свідчать роботи [1 – 6]. 

Під час проведення досліджень за основу обрано ТОВ «Компанія ЛАН», яка надає послуги по 

технічному обслуговуванню ,ремонту та діагностуванню сільськогосподарської техніки. Зазначена 

компанія охоплює Західний регіон України, а також Одеську і Миколаївську області. Головний офіс 

розташований в м. Тернопіль. Філії, розташовуються в обласних центрах зазначених регіонів, і мають 

працівників, які власне і здійснюють технічні впливи ,відповідно до замовлень. Для прикладу філія 

Волинської області має в своєму розпорядженні два технічних спеціаліста ,які повинні охопити всю 

область. За необхідності, у випадку значної кількості замовлень, до їх виконання можуть залучатися 

фахівці із сусідніх філій. Особливістю роботи спеціалізованої сільськогосподарської техніки є 

сезонність, коли може різко зростати кількість замовлень. Зважаючи на площу, яку повинні охопити 

фахівці філії, значним ризиком є неможливість вчасно надати послуги замовнику, через відсутність 

вільних працівників. Отож метою даних досліджень є побудова логістичної системи обслуговування 

сільськогосподарської техніки. 

Оскільки, виконання замовлень здійснюється за заявками, які надходять на головний офіс, в даному 

випадку доцільно використати положення теорії масового обслуговування, а саме представити процес 

виконання замовлень як багатоканальну систему масового обслуговування із обмеженою чергою. В 

даному випадку обмеження черги встановлено, з врахуванням того факту, що замовник не готовий до  

безмежного очікування через сезонність, погодні та інші фактори. В даному випадку задачу можна 

представити наступним чином. 

Підприємство здійснює технічне обслуговування, ремонт та діагностування сільськогосподарської 

техніки. На підприємство надходить потік заявок інтенсивністю λ. На підприємстві є n працівників, які 

виконують замовлення. Середній час виконання замовлень, з врахуванням часу на доїзд до замовника 

становить t год. Кількість заявок, які очікують обмежена і становить m. Граф станів системи наведено на 

рисунку 1. Яка мінімальна кількість працівників необхідна, щоб більше 95 % заявок обслуговувалися? 

 

 
 

Рисунок 1 – Граф станів СМО з чергою 

 

Для вирішення поставленої задачі необхідно, використовуючи положення теорії масового 

обслуговування, необхідно визначити фінальні ймовірності станів системи, а також середню кількість 

зайнятих працівників. 

Розв’язок поставленої задачі здійснено за методикою наведеною у [7]. Результати розрахунків 

наведено в таблиці 1. 
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Таблиця 1 – Результати розрахунку мінімально необхідної кількості працівників. 

Кількість 

працівників 

Кількість 

заявок, які 

очікують 

обслуговування 

Інтенсивність 

потоку заявок, 

1/год 

Час 

обслуговування, 

год 

Ймовірність, 

що заявка 

буде 

виконана 

Середня 

кількість 

задіяних 

працівників 

1 5 6 4 0,604 1,1 

2 5 12 4 0,631 2,7 

3 5 12 4 0,936 2,8 

4 5 12 4 0,960 2,9 

5 5 12 4 0,99 3,0 

6 5 12 4 0,99 3,0 

 

За результатами розрахунків встановлено, що з метою виконання не менше 95 % замовлень, при усіх 

інших незмінних параметрах, мінімально необхідна кількість працівників становить 4. При цьому 

середня кількість працівників, задіяних у виконанні замовлень становитиме 3. При збільшенні кількості 

заявок, які очікують обслуговування в два рази, мінімально необхідна кількість працівників становитиме 

3, а при відсутності заявок в черзі, мінімально необхідна кількість працівників становить 6. 

Висновки. За результатами проведених досліджень, встановлено, можливість застосування теорії 

масового обслуговування для формування структури підприємства, яке здійснює обслуговування 

сільськогосподарської техніки. Зокрема, при представленні системи, як багатоканальна система з чергою 

та здійсненні розрахунків визначено мінімально необхідну кількість працівників, ймовірності того, що 

заявка буде виконана. Такий підхід, зважаючи на особливості надходження заявок для підприємств 

описаного типу, дозволяє формувати динамічну структуру, яка забезпечить максимальну ефективність 

функціонування підприємства. 
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